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По Проект „Красива България“ към Министерството на труда и социалната политика 
(МТСП)  през 2024 г. са одобрени за финансиране 64 проектни предложения за подобряване на 
обществената среда и социалната инфраструктура в 60 общини. Това съобщи заместник-

министърът на труда и социалната политика Наталия Ефремова по време на церемония, с която 
беше обявен стартът на реновирането на сградата на Българската телеграфна агенция (БТА) по 
„Красива България“. 

 

Финансирането се осигурява по Националния план за действие по заетостта и със средства на 
бенефициентите – общини, областни управители, държавни институции и контролни органи. 
Заместник-министър Ефремова отбеляза важността на съфинансирането от страна на 
кандидатите, защото това гарантира ангажираността в работата и на двете страни. 
Тя обърна внимание, че за първи път по „Красива България“ се допуска кандидатстване на един 
и същ обект по две от мерките - „Подобряване на обществената среда в населените места” и 
„Осигуряване на достъпна среда на обществени сгради”. БТА е един от двамата кандидати, 
които са се възползвали от иновацията и са с одобрени две проектни предложения.  Чрез 
изпълнението им ще бъде обновена фасадата на сградата на Агенцията и ще се подобри 
достъпността на архитектурната среда. 

 

Заместник-министър Ефремова представи поздравителен адрес от името на министър Ивайло 
Иванов. В него се посочва, че с изпълнението на двете проектни предложения „сградата на 
БТА  - символ на качествена и достойна журналистика, ще се превърне и в пример за достъпна 
обществена среда“. 

 

„Основните цели на Проект „Красива България” са свързани с намаляване на безработицата, 
обновяване и подобряване на обществената среда в населените места и на социалната 
инфраструктура, подпомагане на малкия и средния бизнес и създаване на условия за устойчива 
заетост на работната сила в общините“, подчерта заместник-министър Наталия Ефремова. Тя 
допълни, че проектът има и социална функция, защото част от хората, които ще бъдат наети от 
фирмите изпълнители, са безработни, насочени от бюрата по труда. „Те се обучават и след това 
се наемат за временна заетост. Разчитаме, че след като придобият устойчиви трудови умения, по
-лесно и сигурно ще намерят и трайна заетост“, отбеляза заместник-министър Ефремова. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Зам.-министър Ефремова: Обществената среда в 60 общини 
ще бъде подобрена с финансиране по Проект „Красива 

България на МТСП 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Агенцията за хората с увреждания (АХУ) е възстановила през 2023 г. 1.27 млн. лв. за 
осигурителни вноски на специализирани предприятия и кооперации на и за хора с увреждания и 
на работодатели в реалния сектор, наели такива. От тази възможност са се възползвали 95 
работодатели. 
  

Съгласно Закона за хората с увреждания (ЗХУ) регистрираните в специалния регистър, поддържан 
от АХУ, специализирани предприятия и кооперации имат право да поискат възстановяване на 50% 
от осигурителните вноски за сметка на работодателя за всички наети работници и служители. 
Работодателите в реалния сектор могат да поискат възстановяване на 30% от осигурителните 
вноски само за наетите от тях хора с увреждания. 
  

Средствата се възстановяват от Агенцията на тримесечие след проверки за наетите лица с 
увреждания и за изплатените осигурителни вноски. Те трябва да бъдат изразходвани целево за 
подпомагане на рехабилитацията и социалната интеграция на заетите хора с увреждания в 
специализирана и реалната работна среда. Допустими са и разходи за инвестиции в създаване на 
подходяща работна среда за заетите хора с увреждания. От АХУ извършват и проверки на място, 
за да установят целевото използване на средствата. 
  

Заедно със заявлението за възстановяването на осигурителни вноски по ЗХУ работодателите 
подават и декларация за получена държавна помощ. Във връзка с нов европейски Регламент 
2023/2831 относно държавните минимални помощи (de minimis) от АХУ са разработили нов 
формуляр на декларацията. Документите, свързани с искането за възстановяване на вноските, са 
достъпни на сайта на рубрика „Проекти/програми“, подрубрика „Възстановяване на 
осигуровки“ https://ahu.mlsp.government.bg/portal/page/63. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Почти 1.3 млн. лева са възстановените на работодатели 
средства за осигуровки по Закона за хората с увреждания  

https://ahu.mlsp.government.bg/portal/page/63


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Над 612 000 души от уязвимите групи са подкрепени до момента с повече от 5140 тона 
хранителни продукти по Програма „Храни и основно материално подпомагане 2021 – 
2027“ (ПХОМП), съфинансирана от Европейския социален фонд плюс. Право на такава 
подкрепа имат хора и семейства с ниски доходи, които получават различни видове социални 
помощи, в т.ч. семейства с деца, възрастни с увреждания и други групи в затруднена житейска 
ситуация. 

За първи път през настоящия програмен период по програмата бяха осигурени пакети с 9 вида 
хигиенни материали, които са достигнали до над 507 500 души. Това показват данните на 
Агенцията за социално подпомагане – Управляващ орган (УО) на ПХОМП, за приключилата 
кампания по процедура „Подкрепа“, по която помощта беше предоставена на нуждаещите се от 
основната целева група. 

По време на двата транша на кампанията през 2024 г. бенефициентът Българския червен кръст е 
раздал над 400 500 бр. индивидуални пакети със 17 вида хранителни продукти и над 367 300 с 
хигиенни материали. Тричленните и по-големите семейства имаха право на два пакета от всеки 
вид. Дирекциите „Социално подпомагане“ вече работят за определяне на правоимащите от 
допълнителните целеви групи. Те ще бъдат подкрепени с неполучените от основната целева 
група хранителни продукти и хигиенни материали. 

От 1 юли 2024 г. беше увеличена ставката за един топъл обяд от 3.20 лв. на 3.64 лв. Това стана 
възможно, след като правителството даде разрешение на Управляващия орган за наддоговаряне 
по бюджета на програмата. Към настоящия момент всички 232 общини и райони на общини, 
предоставящи топъл обяд на над 69 000 нуждаещи се, получават по-голямо финансиране за 
услугата, след като УО успя своевременно да сключи анекси с тях. Продължава предоставянето 
на топъл обяд на 20 души от община Болярово, пострадали от пожарите. 

Програмата за храни и основно материално подпомагане е на първо място по изпълнение в 
България за програмния период 2021 – 2027 г. До момента са договорени почти 87% от бюджета 
ѝ, който е 411 млн. лв. Реално разплатени са над 40% от него. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 8 , АВГУСТ 2024 

    

Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 
4 

Над 612 000 души са подкрепени с над 5140 тона продукти по 
Програмата за храни 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

През второто тримесечие на 2024 г. средната работна заплата за страната e 2296 лв., което е повишение със 17,3 на 
сто на годишна база. Това показват данните на информационния бюлетин на Министерството на труда и социалната 
политика (МТСП) в областта на доходите и жизненото равнище. 
  

За периода април - юни в осем икономически дейности средната заплата надхвърля тази за страната. В тях са 
наетите около 34% от всички работещи. Най-високи са средните възнаграждения  в дейностите „Създаване и 
разпространение на информация и творчески продукти, далекосъобщения“ – 5164 лв., „Финансови и 
застрахователни дейности“ – 3332 лв., „Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на 
газообразни горива“ – 3280 лв., „Професионални дейности и научни изследвания“ – 3083 лв., „Добивна 
промишленост“ – 2794 лв., „Държавно управление“ – 2757 лв., „Образование“ – 2432 лв. и „Хуманно 
здравеопазване и социална работа“ – 2378 лв. 
  

Най-висока средна работна заплата получават работещите в София – 3129 лв. Най-голям ръст при този показател се 
отчита в областите Хасково (25,9%), Добрич (25,4%) и Видин (24,2%). 
  

По предварителни данни наетите по трудово и служебно правоотношение за отчетния период нарастват с 28 100 или 
с 1,2% спрямо първото тримесечие, като достигат 2,35 милиона души. Общият брой на заетите през второто 
тримесечие на 2024 г. е 2,93 милиона души.  
 

 

 

https://www.mlsp.government.bg 
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Средната работна заплата в България се е повишила със 
17,3% през второто тримесечие на 2024 г  
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Одобрен е План за 2024 г. за изпълнение на Актуализираната 
национална стратегия за демографско развитие на 

населението 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Правителството одобри План за 2024 г. за изпълнение на Актуализираната национална стратегия 
за демографско развитие на населението в Република България (2012 - 2030 г.). Документът 
включва актуални мерки за насърчаване на раждаемостта чрез създаване на благоприятна за 
отглеждането и възпитанието на деца среда, подобряване на репродуктивното и общото 
здравословно състояние на населението, намаляване на смъртността.  

 

Планът съдържа и дейности за насърчаване на заетостта, намаляване на бедността, адаптиране 
на социалните системи към демографските промени и остаряването на населението, както и за 
създаване на условия за равен достъп до качествено предучилищно и училищно образование. 
Всички мерки са насочени към благоприятно повлияване на основните демографски показатели 
- раждаемост, смъртност и миграции, както и към развитието на качеството на човешките 
ресурси. 
 

 

  

Източник: Пресцентър МТСП https://www.mlsp.government.bg 
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Над 85 000 са предоставените ваучери за безплатни обучения за придобиване на ключови 
компетентности и професионална квалификация с европейско съфинансиране по програми и 
мерки на Министерството на труда и социалната политика (МТСП).  Над 30 000 са вече 
издадените сертификати за базови и средни дигитални умения  от Центъра за развитие на 
човешките ресурси и регионални инициативи (ЦРЧРРИ). Това показват оперативните данни на 
Агенцията по заетостта и ЦРЧРРИ към момента. Кандидатстването и провеждането на 
обученията е максимално улеснено чрез предоставяне на електронни ваучери за тях и 
възможността за учене в онлайн среда. 
 

Мерките, финансирани по Програма „Развитие на човешките ресурси 2021 – 2027“ (ПРЧР), 
съфинансирана от Европейския социален фонд плюс, предоставят възможност за включване в 
обучения за професионална квалификация, ключови компетентности и дигитални умения на 
заети и безработни. Те са надградени с широкомащабните обучения за базови и средни 
дигитални умения, които се финансират по Националния план за възстановяване и устойчивост 
(НПВУ). 

За електронен ваучер за включване в обучения желаещите могат да кандидатстват през 
уебсайта на Агенцията по заетостта. Към момента са активни три мерки за обучения с 
европейско съфинансиране. 

За работещите и самостоятелно заетите, които искат да преминат обучения за повишаване на 
дигиталните умения, е предоставена възможност чрез проект „Квалификация, умения и 
кариерно развитие на заети лица“, финансиран по ПРЧР 2021-2027 . По операцията се издават 
електронни ваучери и за обучения за придобиване или повишаване на професионалната 
квалификация, както и за придобиване на езикови, STEM, преносими и „меки“ умения. От края 
на май 2024 г., когато стартира приемът на заявления, са издадени ваучери на над 15 600 души.  

От средата на юли 2024 г. започна приемът на заявления за включване в обучение по мярката 
„Започвам работа – Компонент 2 „Обучение“. По нея безработни и неактивни кандидати могат 
да се включат в безплатни езикови курсове, обучения за компетентност в областта на точните 
науки, технологиите и инженерството, предприемачество, личностна и социална 
компетентност. След преминаване на обученията хората ще бъдат насочвани към заетост. 
От края на 2023 г., отново през уебсайта на Агенцията по заетостта, безработни и заети лица 
могат да кандидатстват за електронен ваучер за обучение за базово и средно ниво на дигитални 
умения. Те се финансират със средства по Националния план за възстановяване и устойчивост 
(НПВУ). Фокусът е поставен върху хората в неравностойно положение - без дигитална 
грамотност, с ромски произход, ниско образование, ниски или липсващи дигитални умения, по-

възрастни участници и др. Към момента по мярката са издадени над 68 000 ваучера. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 

 

 

 

 

Над 85 000 са издадените от МТСП ваучери за безплатни 
обучения с европейско съфинансиране 
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„Безпрецедентна е възможността със средства по Националния план за възстановяване и 
устойчивост (НПВУ) да построим общо 254 социални услуги за хора с увреждания, които да ни 
позволят да закрием 42 специализирани институции за тях.“ Това заяви заместник-министърът 
на труда и социалната политика Наталия Ефремова при откриването на Информационния ден 
по мярката „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални 
услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“. 

Операцията е с бюджет от 331 млн. лв., с които се очаква да бъдат изградени 200 социални и 
интегрирани здравно-социални услуги от резидентен тип за 3000 хора с увреждания. 
Предвидено е и създаването на 54 центъра за комплексно предоставяне на социални услуги за 
хора с увреждания и техните семейства. Чрез дейността на новите услуги подкрепа ще получат 
общо над 10 000 души както от закриващите се институции, така и на нуждаещи се от 
общността. 

В онлайн събитието се включиха над 150 представители на 64-те общини, които са допустими 
кандидати по мярката. 

„Голямата ни цел в дългосрочен план е институции за хора с увреждания изобщо да не 
съществуват. Ясно е, че това не може да се случи дори за 20 години. Затова правим този преход 
с осигуряване на алтернативни висококачествени услуги, които ще дадат възможност за 
достоен живот на хората с увреждания, настанени в институционална среда“, подчерта зам.-
министър Ефремова. 

 „Общините са най-важният партньор на Министерството на труда и социалната политика в 
цялостния процес по деинституционализация на грижите за хората с увреждания“, заяви 
Ефремова. Тя увери, че представители на Агенцията за качеството на социалните услуги и на 
Агенцията за социално подпомагане са на разположение на общините в целия процес на 
планиране и подаване на проектните предложения по мярката. 

В Информационния ден бяха обсъдени въпроси, свързани с екипите по проектите, 
местоположението на новите услуги, необходимите документи за кандидатстване, допустимото 
финансиране на проектите и др. 
 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 

 

Зам.-министър Ефремова: Имаме безпрецедентна възможност 
да построим 254 услуги за хора с увреждания  
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МТСП обявява конкурс за Годишните награди за социални 
иновации 

 

 

Министерството на труда и социалната политика (МТСП) започва набирането на кандидатури 
за десетото издание на Годишните национални награди за социални иновации в подкрепа на 
социалната икономика за 2024 година. Основната цел на конкурса е да популяризира 
политиките и добрите практики на социални предприятия, кооперации, образователни и 
научни институции и организации, които допринасят за развитието на социалната икономика и 
социалното предприемачество в България. 

В десетото издание на форума ще бъдат връчени награди в категориите: „Социални иновации, 
свързани със заетост“, „Социални иновации, свързани със социално включване“ и „Социални 
иновации, свързани с предоставяне на социални продукти и услуги“. За участие се допускат 
физически лица, граждани на Република България, и регистрирани в страната юридически 
лица. Крайният срок за кандидатстване е 30 септември 2024 г. 

МТСП организира конкурса за първи път през 2015 г. Оттогава са наградени над 70 
предприятия, институции и организации. Пълна информация за конкурса, както и 
необходимите документи за участие може да намерите на: https://seconomy.mlsp.government.bg. 

Връчването на Годишните национални награди за социални иновации е част от дейностите на 
МТСП за развитие и утвърждаване на социалната икономика и социалното предприемачество в 
България. Сред основните фактори за насърчаване на сектора е и Проект „Развитие на 
социалната икономика“, който министерството изпълнява с финансиране от Плана за 
възстановяване и устойчивост. По него са изградени шест регионални центъра за развитие на 
социалната икономика (фокус-точки), които се намират в Габрово, Ловеч, Варна, Бургас, 
Благоевград и Пловдив. 

Благодарение на активната им работа в регистъра на социалните предприятия на МТСП вече е 
вписано стотното действащо предприятие – Фондация „Света Анна“. Организацията осигурява 
заетост на хора в неравностойно положение в ателие за дизайн и изработка на бродерии и 
шивашки услуги в град Варна. До 1 юни 2023 г., когато фокус-точките по Проект „Развитие на 
социалната икономика“ започнаха работа, действащите социални предприятия бяха 41. До 
момента МТСП е връчило  удостоверения на 118 социални предприятия, но 18 от тях са 
преустановили дейността си. 

Екипите на фокус-точките са провели над 3500 консултации с институции, физически и 
юридически лица с цел изграждане на мрежи за сътрудничество. Организирани са над 200 
събития за представяне на Проект „Развитие на социалната икономика“, действащата 
нормативна база и за популяризиране на продуктите и услугите на предприятията на 
социалната и солидарна икономика. 
 

 

 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 

https://seconomy.mlsp.government.bg./
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Второто служебно правителство с премиер Димитър Главчев днес положи клетва пред парламента. 
  

Първото действие на министър-председателя в новия му мандат бе да изпрати писмо до 
председателите на парламентарните групи в 50-о Народно събрание относно номинирането на 
кандидати за еврокомисар от Република България. „Обръщам се към Вас с призив да вземете 
отношение по въпроса кои да бъдат двете кандидатури за български еврокомисар в следващата 
Европейска комисия. Считам, че това решение следва да бъде взето след допитване до най-

представителния орган в държавата“, изтъква премиерът Главчев в писмото си. 
  

Предвид изтичащия срок за реакция, министър-председателят очаква номинациите от 
парламентарните групи до 29.08.2024 г. Уверен съм, че със съвместни усилия ще съумеем да 
излъчим най-достойните кандидати за заемане на поста еврокомисар от Република България, 
отбелязва още Главче 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Второто служебено правителство с премиер Димитър Главчев 
положи клетва пред парламента 
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Премиерът Главчев се срещна с трима номинирани за еврокомисар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министър-председателят Димитър Главчев проведе разговори с Екатерина Захариева, Искра 
Михайлова и Велислава Петрова, които към момента са официално предложените номинации за 
еврокомисар от страна на парламентарните групи на ГЕРБ-СДС, ДПС и ИТН. Срещите се 
състояха във връзка с процеса по сформиране на нов състав на Европейската комисия и 
изтичащия на 30.08.2024 г. срок, в който служебният кабинет следва да посочи кандидатите за 
еврокомисар от Република България. Премиерът Главчев се срещна с Екатерина Захариева и с 
Искра Михайлова в сградата на Министерския съвет. Разговорът с Велислава Петрова се състоя 
чрез видеоконферентна връзка. 
  

Вчера премиерът Главчев изпрати писмо до всички парламентарни групи в 50-о Народно 
събрание, в което ги призова да вземат отношение по въпроса кои да бъдат двете кандидатури за 
български еврокомисар в следващата Европейска комисия.  Предвид изтичащия срок за реакция, 
министър-председателят очаква номинациите до 29.08.2024 г. Премиерът Димитър Главчев има 
готовност да се срещне и с номинирани кандидати от останалите парламентарни групи, които до 
този момент не са направили предложения. 
  

 

Източник: : https://gov.bg/ 
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Министър-председателят Димитър Главчев поиска спешни мерки за справяне с безводието. 
„Има проблеми, които са трупани с години, но показахме, че и тях можем да решаваме. Един от 
тези проблеми е свързан с безводието в някои региони в страната. Трябва в спешен порядък да 
предприемем нещо отново“, категоричен бе премиерът. За целта Димитър Главчев разпореди 
експерти от четири министерства - МРРБ, МОСВ, МЗХ и МЕ да се съберат веднага и да бъдат 
предложени бързи решения. 
В началото на правителственото заседание премиерът Главчев призова и за деескалация на 
политическото напрежение, за което е нужно всички институции да положат усилия. „С цел да 
спадне политическото напрежение си оттеглих кандидатурата за служебен премиер преди 
седмица. То се оказа, че напрежението ескалира. Нашето правителство се стреми да убеди 
българските граждани, че изпълнителната власт си е на мястото и функционира“, подчерта 
министър-председателят Главчев. 
 

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Главчев поиска спешни мерки за справяне с безводието 
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Ще изпълнявам задълженията си на служебен министър-председател толкова време, колкото е 
необходимо, за да не изпада държавата в конституционна криза. Това посочва в свое изявление 
премиерът Димитър Главчев. 
"Мое задължение е страната да бъде преведена и през тази безпрецедентна ситуация. Предвид 
създалото се положение и ако това би предотвратило последващ институционален блокаж, 
заявявам, че съм готов да участвам в конституционната процедура за назначаване на служебен 
премиер”, отбелязва Главчев. 
 

 

Източник: : https://gov.bg/ 
 

Димитър Главчев: За да не допусна конституционна криза, ще 
изпълнявам задълженията си колкото е необходимо 
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„Нашето правителство си свърши работата, нямаше никакви забележки по провеждането на 
изборите. Запазихме европейския път на България“. Това заяви министър-председателят 
Димитър Главчев пред медии в Париж. Премиерът е във френската столица във връзка с 
Олимпийските игри. 
  

„С всеки изминал ден се усложнява политическата обстановка и се появи напрежение. Стигна се 
дотам да се иска смяната на първия човек в държавата по Конституция - на председателя на 
Народното събрание. Абсолютно необяснимо за мен и то без никакво основание. Прецених, че е 
най добре да си запазя доброто име, което смятам, че имам. Появиха се и спекулации за мои 
зависимости, за които аз не знам и реших, че е по добре да постъпя по този начин“. Това 
коментира  министър-председателят във връзка с отказа му да приеме за втори път поста на 
служебен премиер. Димитър Главчев посочи, че оценката за неговата работа е най-добре да бъде 
дадена от българските граждани. 
  

Премиерът сподели, че преди няколко месеца е поел тази позиция поради липсата на други 
желаещи от възможни варианти. „Сега се появиха други кандидати, нека да им се даде шанс“, 
призова Главчев. 
  

Министър-председателят отново поздрави всички български олимпийци за успехите им и 
пожела успех на тези, на които им предстоят още състезания. 
  

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Главчев: Нашето правителство си свърши работата 
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 „Правителството работи четири месеца на доста високи обороти. Постигнахме основните си 
задачи - организирахме честни и свободни прозрачни избори, гасяхме всякакви пожари и в пряк, 
и в преносен смисъл, запазихме хладнокръвие въпреки политическите провокации и спекулации. 
Смятам, че запазихме и основните приоритети, които трябва да бъдат пред България“. Това 
заяви премиерът Димитър Главчев преди днешното правителствено заседание, което се очертава 
да бъде последно за този кабинет. Министър-председателят припомни, че правителството е 
внесло над 20 законопроекта като открои Закона за въвеждане на еврото в Република България, 
както и Закона за движение по пътищата. Главчев припомни, че екипът му ефективно е работил 
и за изграждането на Националната детска болница. „Първият етап, който е разчистване на 
терена, вече е приключил и то месеци преди първоначалните разчети, които с години не бяха 
изпълнявани", акцентира Главчев. 
Министър-председателят поздрави българските олимпийци, техните треньори и ръководители 
на федерации за успехите им по време на Олимпиадата в Париж. „Тези, които се състезаваха от 
името на България, успяха да направят най успешната Олимпиада от 20 години насам. Не си 
приписваме някакви успехи и няма как да си ги препишем, защото държавата като цяло е 
длъжник на спорта“, каза премиерът.  Той припомни, че участието на българските щангисти в 
Париж до последно е било под сериозна въпросителна, но благодарение на Министерството на 
младежта и спорта и спонсори необходимата такса за участие е била платена. Димитър Главчев 
съобщи, че българските олимпийци, класирали се до 8-о място и техните щабове ще получат 
финансови премии. „Според Наредбата за критериите, условията и реда за награждаване на 
спортисти, треньори и длъжностни лица шампионите ще бъдат премирани с по 250 000 лв., 
сребърният медал се награждава с 200 000 лв., а бронза - със 150 000 лв“, допълни Главчев. 
Премиерът  пожела успех и на нашите спортисти, които ще участват и на параолимпийските 
игри в Париж, които започват на 28 септември. 
 Премиерът Главчев изрази надежда и министрите да продължат да работят и в следващото 
правителство. „Пожелавам успех на всички Вас, независимо в каквото и качество да сте. 
Надявам се да останете, за да може и хората да оценят какво сме свършили. Който и да остане 
съм сигурен, че ще продължи да си върши съвестно своята работата", завърши министър-

председателят. 
В началото на днешното заседание министрите от кабинета получиха  от премиера отпечатан 
текста на песента на група „Щурците“ „Хамлет“. 
 

Източник: : https://gov.bg/ 

 

Премиерът Димитър Главчев: Правителството работи четири 
месеца на доста високи обороти 
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Нов Списък на професиите утвърди Министерството на образованието и науката. Това се налага 
във връзка с измененията на Закона за професионалното образование и обучение. Документът 
съдържа 193 професии, от които 40 са в дигиталния и зеления сектор. 

Предвижда се професионалното образование и обучение да се осъществява по професиите, 
включени в новия Списък от учебната 2026/2027 г. за приетите ученици в VIII клас, а за 
навършилите 16 години – от януари 2026 година. 

Новите професии акцентират върху трудовите дейности, свързани с дигитализацията и 
устойчивото развитие в различните сектори: „Интегриране на дигитални технологии“, 
„Интелигентни системи“, „Анализ на данни“, „Дизайн на дигитални и печатни медии“, 
„Разработка на софтуер“, „Роботика“, „Автоматизация и управляваща техника“, „Зелени 
технологии, кръгова икономика и устойчиво развитие“, „Зелени технологии в черната 
металургия“, „Технологии в биопроизводствата“, „Безпилотни летателни апарати“ „Хибридни и 
електрически пътни превозни средства“, „Електрообзавеждане на тролейбуси и електрически 
автобуси“, „Устойчива мода“, „Устойчиво земеделие и растителна защита“, „Автоматизирани 
системи и технологии в машиностроенето“, „Дигитално проектиране на мебели и интериор“, 
„Дигитален дизайн на текстил“, „Механизация и цифровизация в аграрния сектор“ и др. 

Съобразно изискванията на Закона степените на професионална квалификация се надграждат в 
рамките на професията със съответните нива по Европейската и Националната квалификационна 
рамка. 

Списъкът е динамичен и по аргументирани предложения на ресорните министерства и 
национално представителните работодателски и синдикални организации може да се допълват 
или заличават професии. Предвижда се актуализации в него да се правят на всеки 6 месеца. 
Списъкът може да се актуализира два пъти годишно. 

Към новия Списък ще бъда изготвена съпоставителна таблица за съответствието на професиите и 
техните степени със специалностите и професиите от действащия до 2026 година Списък на 
професиите за професионално образование и обучение. 

МОН изготви новия Списък в максимално широк диалог с всички заинтересовани страни. Той бе 
съгласуван и с национално-представителните работодателски и синдикални организации и 
ресорните министерства, като получените от тях становища бяха взети предвид. 
 

 

 

Източник:: https://www.mon.bg 

 

 

 

 

Нов списък от 193 професии утвърди МОН 

https://www.mon.bg/nfs/2024/08/spisak-profesii-21082024.pdf
https://www.mon.bg/bg/news/4257
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Държавата отпуска 1,1 млн. лв. за развитие на изследователското и проектно­базираното 
образование на различни нива в средните училища. 

Средствата са предназначени за изпълнение на дейности през първия етап на одобрената от 
правителството Национална програма „Образование с наука“. Над 5000 ученици с интерес към 
науката от 150 училища ще могат да се включат в научно­изследователски проекти съвместно с 
утвърдени учени. Целта е в училищата да се използва потенциалът на академичните среди в 
дейности с научно-изследователско, иновационно, педагогическо, аналитично и логистично 
значение за училищната практика. 

Програмата ще подкрепи училищата при реализацията на нови и традиционни извънкласни и 
извънучилищни дейности. Фокусът и е върху развитие и усъвършенстване на съществуващите 
научни конкурси, летни школи и мрежи от малки научно­изследователски общности. Ще има 
възможност за създаване на стажантски програми с научно-изследователски и иновативен 
характер за ученици, на мултимедийно съдържание за целите на образователния процес и др. 

Програмата ще се изпълнява на три етапа в периода 2024 – 2028 г. Целта е да се развитие на 
изследователското и проектно-базираното образование, да се подкрепят поне 1000 учители при 
неговото прилагане, както и да има по-активно включване на музеите, обсерваториите и 
планетариумите в предоставянето на образователни ресурси. Ще се осигури и подкрепа от 
академичния сектор на училищните STEM центрове. 
 

 

 

Източник:: https://www.mon.bg 

1,1млн.лв.за развитие на изследователското и проектно-

базирано образование  

https://www.mon.bg/bg/news/4257
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Минималната работна заплата за най-ниската академична длъжност в държавните висши 
училища се увеличава на 2516 лева със задна дата от 1 април 2024 г, реши правителството. 
Повишението спрямо действащата минимална заплата за длъжността е 416 лева. 

За определянето на новия размер на заплащане е използван указаният в Закона за висшето 
образование механизъм минималната работна заплата за най-ниската академична длъжност да 
представлява 125% от средната за страната брутна работна заплата за страната за последните 12 
месеца, за които има публикувани данни от Националния статистически институт. 

Със същото постановление се регламентират и минималните заплати на изследователи и 
експерти във висшите училища и научните организации. Най-ниското възнаграждение за тях 
става 2013 лв. за длъжностите, за които се изисква висше образование и 1610 лв. за длъжностите, 
за които се изисква средно образование. 

Очаква се увеличението на минималната заплата на асистентите да доведе до повишаване на 
мотивацията на младите учени и преподаватели за развитие на академична кариера и за 
прилагане на нови компетентности и методи на преподаване. С повишението на 
възнагражденията ще се стимулират и научните изследвания, извършвани от млади научни 
работници. По този начин ще се създадат по-добри условия за обновяване и развитие на 
академичния и на научноизследователския състав в страната, чрез привличане на млади и 
високомотивирани хора за преподаватели във висшите училища и за научни работници в 
научните организации. 
 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Само за 1 година заплатата за най-ниската академична длъжност в държавните висши училища се 
увеличава с 1000 лв. Това стана ясно по време на брифинг в МС, в който участваха министър-

председателят Димитър Главчев, вицепремиерът и министър на финансите Людмила Петкова, 
министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков, президентът на КТ „Подкрепа“ 
Димитър Манолов, проф. Лиляна Вълчева, председател на синдикат „Висше образование и 
наука“ към КНСБ и Валери Апостолов, председател на „Висше образование“ в КТ „Подкрепа“. 

Днес правителството отпусна допълнителни 184 млн. лв. за увеличаване на заплатите на 
академичния състав, изследователите и експертите в държавните висши училища и научните 
организации, считано от 1 април 2024 г. Финансирането се предоставя съгласно изискването на 
Закона за висшето образование (ЗВО) средните брутни заплати на академичния състав да бъдат 
не по-малки от 180 на сто от средната брутна за страната, а на изследователите и експертите 
съответно не по-малки от средната брутна за страната и 80 на сто от същата. 

Заплатата за най-ниската академична длъжност ще нарасне на 2516 лв. По този начин 2201 
асистенти ще имат повишение от над 400 лв. от сегашното си възнаграждение, а с отпуснатите 
средства ще има увеличение и за всички останали академични длъжности. „Това е инвестиция в 
младостта, интелигентността и бъдещето на България“, подчерта проф. Галин Цоков. 

Министърът на образованието и науката припомни, че от началото на годината правителството 
вече осигури близо 80 млн. лв. за висшето образование. В Закона за държавния бюджет бяха 
предвидени 39 млн. лв. за повишаване на заплащането във висшите училища. Допълнително през 
пролетта служебното правителство осигури още 40.7 млн. лв., с които бяха увеличени 
възнагражденията и на непедагогическия състав. 

“Вече е напреднал разговорът ни със социалните партньори и Съвета на ректорите средствата за 
университетите да се разпределят не на база брой на заетите в тях, а основно по два критерия – за 
повишаване на най-ниско финансираните направления и съобразно коефициента за качество”, 
допълни министър Цоков и разясни, че повече средства ще получат университетите с по-висока 
оценка на качеството. 
 

Източник: https://www.mon.bg 
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Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков ще представи подробности относно 
първото издание на Международната олимпиада по изкуствен интелект в света, създадена от 
петима българи. 

Пресконференцията ще се проведе на 2 август от 9.30 часа в сградата на Министерството на 
образованието и науката (МОН). В нея участие ще вземат съоснователите на олимпиадата Елена 
Маринова и Александър Велинов, както и ръководителя на българските отбори на състезанието 
Йоан Саламбашев. 

Световното състезание ще се проведе в дните между 10 и 14 август в Бургас. Очаква се в края на 
другата седмица в страната да пристигнат 42 ученически отбора от различни държави, които да 
покажат знания и да се състезават по най-актуалните теми, свързани с изкуствения интелект. 

Олимпиадата поставя рекорд в историята, като първата STEM олимпиада с толкова участници още 
в първото ѝ издание. В организацията и съставянето на задачите участват водещи учени от 
световни университети. 
 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 

В МОН ще се проведе пресконференция за подготовката  на 
първата международна олимпиада по изкуствен интелект в света  

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 8 , АВГУСТ 2024 

    

https://www.mon.bg/bg/news/4257


 

 Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 
21 

 

 

Българските ученици по химия отново направиха блестящо представяне на най-престижното 
състезание в областта – Международната олимпиада по химия. Тази година събитието се проведе 
в Саудитска Арабия в дните между 21 и 30 юли. 

Българските младежи спечелиха 4 медала – 1 златен, 2 сребърни и 1 бронзов. 

Златният медалист – дванадесетокласникът от СМГ „Паисий Хилендарски“ Виктор Лилов, се 
класира на второ място в света в конкуренция с най-добрите 327 ученици от 84 държави. 

Отличието е второ за ученика в рамките на 16 дни. На 13 юли тази година той спечели златен 
медал и от Международната олимпиада по биология, където беше единственият от ЕС в топ 10 
на света. 

Виктор е първият ученик в историята на Международните олимпиади по химия и биология, 
спечелил златни медали и от двете олимпиади. 

Сребърният медал, завоюван от дванадесетокласника от СМГ „Паисий Хилендарски“ Преслав 
Георгиев, е със златен оттенък, защото се разминава на съвсем малко от златото, като така 
дублира сребърния си медал от миналата година. 

Вторият ни сребърен медалист е Явор Христов от същата гимназия, за когото това е трети 
пореден сребърен медал от Международната олимпиада по химия, което също е изключително 
силно постижение в конкуренцията на най-добрите ученици по химия в света за три години. 

Бронзовото отличие беше спечелено от десетокласника Никола Нинков от същата гимназия, 
който е и най-младият ни участник тази година. 

Ръководители на българския отбор са доц. д-р Донка Ташева и проф. д-р Пенка Василева от 
Факултета по химия и фармация на СУ „Св. Кл. Охридски“. 

Международната олимпиада по химия се провежда за първи път през 1968 г. в Чехословакия, а 
България е участник още оттогава 

 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Днес Украйна чества своя Ден на независимостта и ЕС потвърждава отново непоколебимата си 
подкрепа за страната, защитаваща се срещу Русия, като тя ще трае толкова дълго, колкото е 
необходимо. „Европа винаги ще стои редом с Украйна, защото Украйна е Европа“, заяви 
председателят на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен в своето видео обръщение. За 
Украйна започна вече третата година на конфликт с Русия, която незаконно нахлу в Украйна 
през февруари 2022 г.   

Европа застана рамо до рамо с Украйна още от първия ден на нашествието. ЕС предоставя и ще 
продължи да предоставя на Украйна финансова, хуманитарна, военна, дипломатическа и 
морална подкрепа. ЕС и неговите държави членки са предоставили досега почти 
114 милиарда евро на Украйна и на украинския народ; те предложиха временна закрила на 
над четири милиона души, бягащи от нашествието, и събраха финансов ресурс, за да 
помогнат на Украйна да устои и да се възстанови, наред с други мерки, чрез приходите от 
замразените руски активи и механизма за Украйна в размер на 50 милиарда евро.   

ЕС и неговите държави членки ще продължат да работят за посрещане на неотложните военни 
и отбранителни нужди на Украйна, по-специално чрез Европейския механизъм за подкрепа на 
мира и военната мисия на ЕС за предоставяне на помощ, както и чрез пряка двустранна помощ 
от държавите членки. Междувременно Украйна предприема бързи стъпки за присъединяване 
към ЕС в съответствие с твърдото убеждение на ЕС, че Украйна е Европа.  

Подкрепата на ЕС към страната е насочена към осигуряването на всеобхватен, справедлив и 
устойчив мир за Украйна — мир, чрез който ще се възстановят суверенитетът и 
териториалната ѝ цялост. Предоставянето на подкрепа от страна на ЕС до постигането на мир 
отразява възгледите на по-голямата част от европейците. Неотдавнашно проучване 
„Евробарометър“ показа, че почти девет от всеки десет европейци (87 %) са съгласни с 
предоставянето на хуманитарна подкрепа на хората, засегнати от войната, а над осем от всеки 
десет (83 %) са съгласни с приемането в ЕС на хора, бягащи от войната.  

Като знак за солидарността на ЕС с Украйна, в деня на нейната независимост ЕС развя 
знамето ѝ пред Европейския парламент и освети няколко от основните си сгради в Брюксел в 
украинските цветове.  
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
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ЕС играе ключова роля в подкрепата и насърчаването на културата във всички държави от 
ЕС, като признава нейното значение за обществото, икономиката и международните отношения.  

Чрез различни инициативи и програми за финансиране ЕС работи за опазване на богатото 
културно наследство на Европа, насърчаване на благоприятни екосистеми за културните и 
творческите индустрии и насърчаване на културното многообразие. При все че отделните 
държави от ЕС отговарят за собствените си политики за сектора на културата, ЕС помага за 
справяне с общите предизвикателства, като например въздействието на цифровите технологии, 
променящите се модели на управление на културата и необходимостта от подкрепа за секторите 
на културата и творчеството, когато се правят иновации. 

Програма „Творческа Европа“ е основният източник на финансиране от ЕС за секторите на 
културата и творчеството. От 2014 г. насам тя подкрепя проекти, които подпомагат културното 
многообразие, насърчават художественото изразяване и повишават икономическия потенциал на 
творческите индустрии. Програмата е разделена на 2 направления — „Култура“ и „МЕДИА“, и е 
подкрепена от междусекторно направление за насърчаване на иновативни действия и 
сътрудничество в различни сектори на културата и творчеството.  

В рамките на направление „Култура“ инициативи като „Културата движи 
Европа“ подкрепят културната мобилност в Европа и извън нея. Тази инициатива 
предлага безвъзмездни средства за мобилност за хора на изкуството и дейци на културата в 
40 участващи държави и обхваща секторите на архитектурата, културното наследство, дизайна и 
модния дизайн, литературата, музиката, сценичните и визуалните изкуства. Има 2 вида 
безвъзмездни средства — за индивидуална мобилност и за домакини на програми за творчески 
резиденции. По най-новата покана за индивидуална мобилност могат да се подават 
кандидатури до 30 ноември 2024 г. 
 

 

Съществуват много други програми на ЕС за финансиране, които подкрепят културата и 
творчеството. Всеки, който иска да кандидатства, може да използва ръководството за 
финансиране CulturEU. Този интерактивен онлайн инструмент представя наличните 
възможности за финансиране на секторите на културата и творчеството по програмите на ЕС за 
периода 2021—2027 г.  
 

 

 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

„Културата движи Европа“: как ЕС насърчава културата и 
творчеството 
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19 август е Международният ден на хуманитарните дейности — възможност да отбележим 
незаменимите и неуморни усилия на хуманитарните работници по света, които спасяват животи. 
Когато възникват кризи или избухват конфликти, хуманитарните работници са сред първите, 
които предоставят спешна помощ на засегнатите. Неотдавнашни световни кризи като 
агресивната война на Русия в Украйна и конфликтът в Близкия изток за съжаление показаха, че 
твърде често хуманитарните работници плащат най-високата цена за своите усилия. 
Изминалата 2023 година беше най-смъртоносната година в историята за хуманитарните 
работници, а 2024 г. вероятно ще последва същата трагична тенденция.  

Много хуманитарни работници работят по места в отговор на ангажимента на ЕС 
за предоставяне на хуманитарна помощ на засегнатите от природни и предизвикани от 
човека бедствия по света. ЕС изпълнява този ангажимента в продължение на повече от 
30 години в над 110 държави, като всяка година помощта достига до милиони хора по целия 
свят. В действителност ЕС — в това число държавите членки и институциите на ЕС — е сред 
водещите донори на хуманитарна помощ в света с първоначален бюджет за хуманитарна помощ 
в размер на 1,8 милиарда евро за 2024 г.  

 Хуманитарната помощ на ЕС включва осигуряване на храни и изхранване, подслон, здравно 
обслужване, водоснабдяване и канализация и образование при извънредни 
ситуации. Помощта се насочва безпристрастно към засегнатото население, независимо от 
неговата раса, етническа група, религия, пол, възраст, националност или политическа 
принадлежност, като стремежът е да се достигне до най-уязвимите. Мрежа от хуманитарни 
експерти на ЕС в над 40 държави по света дава възможност за внимателно наблюдение на 
кризисни ситуации и операции за оказване на помощ.  
 

пускането на полетите в рамките на хуманитарния въздушен мост на ЕС с цел насочване 
на помощта към най-труднодостъпните райони. Полетите в рамките на въздушния мост се 
оказаха жизненоважни за насочването на помощ към Етиопия по време на кризата в Тиграй, 
към Демократична република Конго, както и за предоставянето в последно време на помощ 
на населението в Газа.   
 

създаването на световния резерв от помощи — Европейския капацитет за хуманитарен        
отговор, разположен в Латинска Америка, Близкия изток, Азия и Европа, чрез който 
помощта да се изпраща по-бързо до кризисни зони, като например до Турция и Сирия след 
земетресението през 2023 г.   
 

Освен това чрез най-голямата досега операция в рамките на Механизма за гражданска защита ЕС предостави 
на Украйна 149 000 тона хуманитарна помощ и координира евакуацията на над 3500 украински пациенти до 
болници в цяла Европа.   
 

 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

 

 

 

 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Международен ден на хуманитарните дейности: ЕС предоставя 
помощ по света и защитава хуманитарните работници 
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Забелязали ли сте нещо различно напоследък при капачките на пластмасовите бутилки? Това е 
само една от мерките за справяне със замърсяването с пластмаси. Пластмасите са важен материал 
за нашата икономика, който се среща навсякъде в ежедневието ни, но неправилното им 
използване може да окаже отрицателно въздействие върху околната среда и здравето. 

От 3 юли пластмасовите бутилки за еднократна употреба, продавани в ЕС, трябва да бъдат с 
прикрепени към тях капачки или капачета. Това може и да изглежда като малка промяна, но 
въздействието ѝ би могло да бъде огромно. Пластмасовите капачки или капачета са част 
от почти 26 милиона тона пластмасови отпадъци, изхвърляни всяка година в Европа, 
голяма част от които попадат на плажовете по цял свят. Около 80 % от морските отпадъци са 
от пластмаса. Защо беше въведена промяна при капачките? Това е само един от резултатите 
от законодателството на ЕС относно пластмасовите продукти за еднократна употреба.  

Законът е част от по-всеобхватна стратегия на ЕС за пластмасите, която цели опазването на 
околната среда и на човешкото здраве чрез намаляване на замърсяването с пластмаси и на 
морските отпадъци и чрез ускоряване на прехода ни към кръгова икономика с ефективно 
използване на ресурсите по отношение на пластмасите. В стратегията се посочва как ЕС планира 
да намали пластмасовите отпадъци в рамките на целия цикъл на производството им. Директивата 
относно пластмасите за еднократна употреба не е инициатива „против пластмасите“. Нейната цел 
е да се предотврати неустойчивото им използване и изхвърляне. Ето някои от областите, в които 
ЕС работи за намаляване на замърсяването с пластмаси.  

Пластмасови продукти за еднократна употреба  

Пластмасовите продукти за еднократна употреба се използват само веднъж или за кратко, преди 
да бъдат изхвърлени. Съгласно правилата на ЕС относно пластмасовите продукти за еднократна 
употреба ЕС се стреми да предотврати използването на 10-те пластмасови изделия за 
еднократна употреба, които се срещат най-често по плажовете на Европа, и насърчава 
устойчивите им алтернативи.   
 

 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

 

 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

По-малко пластмасови отпадъци, по-чисти плажове 
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Културен календар на област Ямбол през Септември  2024 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контак
ти 

19 септември Град Ямбол Празник на 
Безистена; 

Ден на отворени 
врати 

Община Ямбол, 
Културно-информационен 

център „Безистен“ 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-
ten.yambol@gm

ail.com 

  

22 септември 

  

Град Ямбол Тържествено 
честване на Деня 

на 
Независимостта 

на България 

Ден на отворени 
врати в 

Интерактивен 
музей „Безистен“ 

и Музей на 
бойната слава 

Община Ямбол yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-
ten.yambol@gm

ail.com 

  

25 септември 

  

Град Ямбол 70 години от 
рождението на 
Катя Маринова 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

  

септември 

  

Град Ямбол 60 години от 
откриването на 

института за 
учители-

специалисти 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 

Ямбол 

jam_lib@yahoo.

com 

046/663 420 

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
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Културен календар на област Ямбол през Септември 2024 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор
/и 

За 
контакти 

септември Град Ямбол Международен 
панаир на 

туристическите 
забавления и 

анимации 

Община Ямбол 

Регионален исторически 
музей 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

museum@mail.bg 

046/662 736 

септември Град Ямбол Европейски ден 
на наследството 

Община Ямбол, 
Културно-

информационен център 
„Безистен“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-

ten.yambol@gmail.com 

  

септември- 

октомври 

Град Ямбол Изложба „Реката. 
Наследство на 

времето“ 

Художествена галерия 
„Жорж Папазов“ 

Община Ямбол 

Петър Тепсизов 

0877318261 

КУЛТУРА БРОЙ 8 , АВГУСТ 2024
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Културен календар на област Ямбол през  2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контакт
и 

септември с. Безмер 

община 
„Тунджа” 

XII-ти Младежки 
фестивал „Тунджа-

творчество и 
иновации” 

Община „Тунджа”; 

Кметство с. Безмер; 
Народно читалище 
„Светлина-1928” 

046/66 15 65/ 

344 

046/ 684 316 

  

0895506915 

септември с. Кабиле; 
Община 
„Тунджа” 

Национален  
фолклорен събор - 

надсвирване 
„Ангел Кръстев”, 
за тъпанджии – 

солисти и 
участници в 

народни състави” 
с международно 

участие ( при 
осигурено 

съфинансиране  
от Министерство 

на културата) 

Община „Тунджа”; 
Кметство с. Кабиле; 
Народно читалище 
„Напредък-1930”, с. 

Кабиле 

046/66 15 65/ 

344 

046/ 684 316 

  

0895506929 

септември Народно 
читалище 
„Просвета 
1892“ гр. 
Стралджа 

55 години 
Стралджа – град и 

60 години от 
създаването на 
ФА „Въжички“ 

Община Стралджа и 
Народно читалище 
„Просвета 1892“ гр. 

Стралджа 

04761/64 67 

04761/64 68 

obshtina@straldzha.bg 

септември- 

декември 

Град Ямбол Сборни концерти 
а млади певци, 

пианисти и 
цигулари 

Община Ямбол 

Народно читалище 

„Тракийска Лира-2012“ - 
Ямбол 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

Trakiiska.lira.yam

bol@gmail.com 

mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Trakiiska.lira.yambol@gmail.com
mailto:Trakiiska.lira.yambol@gmail.com


КУЛТУРА БРОЙ 8 , АВГУСТ 2024

Р Е П У Б Л И К А  Б Ъ Л Г А Р И Я   
О Б Л А С Т Е Н  У П Р А В И Т Е Л  Н А  О Б Л А С Т  Я М Б О Л  

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЯМБОЛ 

Ямбол, ул. „Жорж Папазов“ №18 

Тел: 046 686814 

e-mail: region@yambol.government.bg 

www.yambol.government.bg 


